

# 西藏定日县地震受灾群众已初步安置 基本生活有保障

**新华社消息** 记者1月9日从西藏日喀则定日县“1·07”地震救灾救援工作第三场新闻发布会上了解到,当前,灾区共设置224个安置点,4.75万名受灾群众已完成初

步安置,基本生活得到保障。

西藏自治区应急管理厅党委书记、副厅长郝涛在发布会上介绍,截至目前,灾区已搭建帐篷12730顶,共紧急调运棉帐篷、折叠

床、毛毯、取暖器、食品、药品等物资共61.2万余件(个)。

郝涛说,在国家及社会各界支援下,救灾物资供应基本充足,群众基本生活能够得到保障。受灾群

众穿上了棉衣,住进了帐篷,盖上了被褥,生起了炉火,吃上了热气腾腾的饭菜,喝上了干净的饮用水,生病也能得到及时治疗。

(周圆 邱星翔)

## 严打“村霸”和宗族黑恶势力! 最高法发布典型案例

**新华社消息** 最高人民法院1月9日发布5件依法惩治农村黑恶犯罪典型案例,聚焦农村地区重点行业领域,充分发挥审判职能作用,持续整治“村霸”,依法打击农村家族宗族黑恶势力及其“保护伞”,持续推动平安乡村、法治乡村建设。

这批案例包括欧阳某臣等组织、领导、参加黑社会性质组织案,刘某良等组织、领导、参加黑社会性质组织案,卜某勃等组织、领导、参加黑社会性质组织案,朱某平等恶势力犯罪集团案,王某好等恶势力犯罪集团案。案例中,人民法院对被告人依法定罪量刑的同时,加大“黑财”清缴力度,坚决摧毁黑恶势力经济基础,防止“死灰复燃”。

预防和治理黑恶犯罪是系统工程,人民法院坚持“抓前端、治未病”。在刘某良等组织、领导、参加黑社会性质组织案中,人民法院对案件暴露出的基层治理漏洞向当地林业局、自然资源局、街道办事处发出司法建议,推动提高基层治理水平,健全预防和治理农村黑恶犯罪长效机制。

在王某好等恶势力犯罪集团案中,被告人王某好等人利用家族势力,长期把持基层政权,横行乡里,为非作恶,对农村集体土地造成严重破坏。人民法院将庭审现场打造成法治课堂,邀请村(社区)党组织书记“零距离”旁听庭审,开展“沉浸式”警示教育。

(冯家顺 罗沙)

## 美国加州野火完全失控

**新华社消息** 美国加利福尼亚州南部洛杉矶地区野火持续肆虐,截至1月8日下午已造成至少5人死亡、至少1100栋房屋损毁。美国白宫发言人8日晚发表声明说,总统拜登取消原定9~12日访问意大利的行程,继续集中精力指挥联邦政府应对加利福尼亚州野火。

根据洛杉矶警方通报,该地区有至少5处危险性野火蔓延。其中一处野火过火面积超过60平方公里,摧毁洛杉矶县沿海社区帕西菲克帕利塞兹包括公共图书馆在内约1000栋房屋。洛杉矶县东部阿尔塔迪纳地区另一处野火摧毁约100栋房屋,并造成至少5人死亡,其过火面积超过42平方公里。

目前发生在帕西菲克帕利塞兹社区和阿尔塔迪纳地区的野火仍处于完全失控状态,超过1500名消防人员正奋战在野火现场。火灾致使社区进出道路拥堵,大量居民不得不弃车步行逃生,一些人还手提行李箱。

整个洛杉矶地区已有至少10万居民因受野火威胁而紧急撤离,洛杉矶县有上百万用户处于停电状态,部分学校暂时关闭。著名的主题乐园好莱坞环球影城8日临时关闭。



7日,在帕西菲克帕利塞兹,野火吞噬房屋。

## “地震宝宝”平安降生

1月9日,新生儿科护士为新生儿换尿布。1月8日7时40分左右,晨光熹微,西藏自治区日喀则市人民医院妇产科里传出清亮的哭声,定日县6.8级地震后来自震中的第一个婴儿平安降生。据悉,产妇来自震中定日县长所乡杂村。7日早上,到预产期的该产妇从自家前往定日县医院做产检途中发生地震。8日凌晨1时30分,产妇被转运到日喀则市人民医院进行观察。经医院全面系统检查评估后,8日7时被送进产房分娩。目前母子平安,生命体征平稳。

摄影/新华社记者 丁增尼达

## 稳居主体! 今年春运预计72亿人次自驾出行

**新华社消息** 1月14日,2025年春运将拉开帷幕。“从总体规模看,据交通运输等部门预计,全社会跨区域人员流动将达到90亿人次。”在1月8日国新办举行的新闻发布会上,国家发展改革委副主任李春临说。

据介绍,今年春运期间全国铁路发送旅客有望突破5.1亿人次,日均1275万人次,同比2024年春运增长5.5%;民航春运旅客运输量有望突破9000万人次,创同期历史新高。从出行结构看,自驾出行将稳居主体地位,预计达到72亿人次,约占全社会跨区域人员流动量的八成,高速公路车流量单日峰值或创历史新高。

在时空分布方面,李春临表示,今年春节较往年偏早,春节前后将呈现学生、务工、探亲、旅游等四种客流叠

加情况,集中度较高;京津冀、长三角、粤港澳、成渝等城市群仍是客流主要集中区。

与往年相比,今年春运群众出行规模进一步增长。同时,今年也是第一次将除夕列入法定假期,8天春节长假前后,客流集中度较高。

统筹旅客运输和货运保供需要,国铁集团客运部负责人朱文忠说:“每日安排旅客列车超1.4万列,每日可增加座席50万个左右,客座能力同比增长4%左右。”

据介绍,民航加大热门机场、热点航线运力供给,日均航班计划约1.85万班,同比增长8.4%。公路发挥重要“兜底”保障作用,动态调配客运班线。水路加大对琼州海峡等重点航线运力投放。(叶昊鸣 魏玉坤)